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Ekonomiye Dair Öne Çıkan Düzenlemeler 1 

16 – 22 Kasım 2023 

 

TCMB'den Vakıf Elektronik'e faaliyet izni 

 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), Vakıf Elektronik Para ve Ödeme Hizmetleri 

AŞ'ye elektronik para kuruluşu olarak faaliyet izni verdi. 

 

TCMB'nin, Vakıf Elektronik Para ve Ödeme Hizmetleri AŞ'ye elektronik para kuruluşu olarak faaliyet 

göstermesine iznine dair karar, Resmi Gazete'nin 16 Kasım 2023 tarihli sayısında yayımlandı. 

 

Karara göre, ödeme hizmetleriyle elektronik para ihracı hizmetlerini sunacak Vakıf Elektronik Para ve 

Ödeme Hizmetleri AŞ, bu kapsamda şirket, elektronik para kuruluşu olarak faaliyet gösterecek. 

 

Söz konusu kararlar, Ödeme ve Menkul Kıymet Mutabakat Sistemleri, Ödeme Hizmetleri ve Elektronik 

Para Kuruluşları Hakkında Kanun uyarınca alındı.2 

 

 

Elektrikli otomobillerde ÖTV matrahı güncellendi 

 

Elektrikli araçların Özel Tüketim Vergisi matrahlarında değişikliğe gidildi. Resmi Gazete'de 

yayımlanan kararda vergi oranları değişmedi. 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın imzasıyla elektrikli araçlardaki matrah oranları güncellendi. 

Yapılan değişikliğe göre motor gücü 160 kW'yı geçmeyen araçlarda ÖTV matrahı 1 milyon 250 bin 

liradan 1 milyon 450 bin liraya çıkarıldı. 

 

                                                           
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
2 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: Vakıf Elektronik Para ve Ödeme Hizmetleri A.Ş.’ye Elektronik Para 
Kuruluşu Olarak Faaliyet Göstermek Üzere Faaliyet İzni Verilmesine İlişkin Karar, Resmi Gazete, Sayı: 32371, (16 
Kasım 2023).  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/11/20231116-2.pdf 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/11/20231116-2.pdf
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Elektrikli araçların vergilerinde ise değişiklik yapılmadı. Böylece 160 kW'yı aşmayan araçlarda vergi 

oranı yüzde 10 ile 40 arasında değişiklik gösterirken motor gücü 160 kW'yı aşan araçlarda vergi yüzde 

50-60 aralığında olacak.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
3 Cumhurbaşkanı Kararı: 4760 Sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (II) Sayılı Listede Yer Alan Bazı Malların 
Özel Tüketim Vergisi Oranlarına Esas Özel Tüketim Vergisi Matrahlarının Yeniden Tespiti Hakkında Karar, Resmi 
Gazete, Sayı: 32373. (18 Kasım 2023).  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/11/20231118-15.pdf 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/11/20231118-15.pdf

